

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Hírdetési árak:

Héten évre 70 leu, félévre 35 leu, negyedévre 18 leu.

Helyes szám ára 1.50 leu.

Felolvasó szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Egyházi-iskolai ügyeinkben

sérelmeinkről az egyházak hatóságai egy emlékiratot szerkesztettek, hogy azt egy nagy küldöttség nyújtsa át a királyi Ő Felségének. Azonban a kabinetiroda úgy találta, hogy a különböző egyházak külön-külön járuljanak Ő Felsége elé és a lehető kisebb számban.

Az erdélyi, csanádi, nagyváradai és szatmári r. kath. egyházmegyék 4 képviselője gróf Majláth püspök vezetése alatt f. hó 9-én d. u. 4 órakor jelent meg Ő Felsége előtt, akiket ő a legkegyelmesebben méltóztatott fogadni.

Egyházi és iskolai ügyeinknek ánkét előtt való tárgyalását a miniszter az őszre halasztván, én ide vonatkozólag püspökünk útján a következő előterjesztést adtam be:

„A keresztény egyháznak eredeténél, rendeltetésénél fogva autonómiaja van, amely sehol és semmi által sem korlátozható, nem főképpen keresztény népek között keresztény államban. A keresztény egyház nem területi, hanem katolikus, egyetemes világ-egyház.

A volt erdélyi fejedelemség a bevett (recepta) vallások autonómiáját külön törvénnyel is (Apreb. Const. P. I. t. 1. art. 3.) biztosította, mely törvényt, illetve autonómiát elismerte az 1848. évi egyesülés után a magyar törvényhozás is, kiterjesztve azt a gör. szertartású egyházakra is. (Az 1868. évi XLIII. t. c. 8. §.)

Az egyházak ezen autonómiájuknál fogva szabadon állíthattak és tarthattak fenn iskolákat, amiket minden tekintetben a saját szellemükben vezethettek, ők maguk állapították meg azokban a tantervet és a rendtartást. Az állam felügyeleti jogánál fogva ezen autonóm egyházi iskolákat az egyházi hatóságokkal megállapított szabályzat szerint kiküldöttel által ellenőrizte, hogy az állami törvények ellen nem vétenek-e?

Hogy az egyházak képesek legyenek ezeket az iskolákat kellő színvonalon tartani, az állam az egyházaknak, velük kötött szerződésük szerint, államségi adót adott. Ez a segély az erdélyi részeken mindenik egyház mindenik népiszkolájának és főgimnáziumának (lyceum) megadatott, amely azt kérte.

Ez nagy jótétemény volt, mert enélkül az egyházak nem lettek volna képesek iskoláikat színvonalon tartani. De nagy előny volt az államra is, mert ezen segélynyújtással biztosítván az egyházi iskolák febantartását, nem kellett az államnak azokon a helyeken nagy költséggel iskolákat állítani, az állami érdekekről pedig az iskolák felügyelésével módjában állott gondoskodni.

A román államnak is teljesen

ezen rendszer szerint, ebben a szeltemben kellene eljárni, ami által a kulturális érdekeknek igen nagy szolgálatot tenné az egyház és állam közötti viszonyt is a békés együttműködésben igen áldásosá tethetné, ami a legnagyobb közérdek. Az egyháznak és államnak egymást kölcsönösen támogatniuk kell.

Az egyház nem tagadja az állam jogát, hogy iskolát állítson fel, ami az általános közérdeknek szempontjából kötelessége is, főképpen ott, ahol nincs más, aki iskolákat állítson és ahol az állami érdekek azt megkívánják. De viszont az államnak is el kell ismernie, hogy az egyház isteni alapítója a tanítást az egyházra bízta és az egyház tanításában olyan szellem, olyan nevelési eszközök vannak, amikkel az állam nem rendelkezik, és amik a közérdek szempontjánál fogva a nevelésből ki nem maradhatnak. A vallás-erkölcsök nevelésre az emberiségnek mindenkor szükségesek, az pedig adni az egyház feladata, hatásköre, amit helyette senki sem végezhethet.

Ezeket az elveket a miniszter ur fogadja el és ezek szem előtt tartásával jöjjön az állam az egyházi iskolák támogatására.

Hogy a tárgyalás mind elvek és szempontok szerint fog folyni? azt most nem lehet tudni.

Ő Felsége f. hó 4-én meghallgatván misémet, távozásakor úgy nyilatkozott, hogy kétféle iskola van tervbe véve: állami és felekezeti iskola, állami felügyelet alatt. Ez egészen magán nyilatkozata volt Ő Felségének a jelenlevőkön, akikhez mindenkor szokott valamit szólni, lévén a hely egy jelentékeny nagy intézet.

Ő Felsége királyi jóakarattal van minden jogos ügy iránt, de alkotmányos uralkodó lévén, az intézkedések alkotmányos uton történnek, amikért a kormány felelős. A kormányintézkedésekkel pedig a közönség — sajnos — nem mindenkor van megelégedve. Bárcsak mi megelégedhetnénk!

Pál István szenátor.

Egy mozgalomról

hallunk, olvashatunk mostanában, amely különösen egy úgynök lelkiismeretlen eljárása folytán, a vidéki magyar népesség körében a Braziliába való kivándorlás iránt megindult. A kérdés nagy fontosságát külön kiemelünk felesleges, az azzal való foglalkozás pedig elsőrendű kötelesség mindenkinek, aki a magyarság érdekét szíven viseli és helyzeténél, összekötöttségénél fogva képes a mozgalom ellensúlyozására. Eltekintve attól, hogy fajunk erejének itteni csökkenése mindenképpen káros és következményeiben messze kiható lehet, a minél gyorsabb és határozottabb közbelépés annál is inkább kívánatos, mert a Braziliába való kivándorlásnak tulajdonképpen célja nem olyan, hogy népünk valódi érdekeit szolgálja.

A kivándorlásra való csábítás azal az ígérettel történik, hogy Braziliában terjedelmes mennyiségű birtokot fognak a kivándorlók kapni, minden ellenszolgáltatás nélkül, szabad tulajdonul. Ha a dolog így is állana, sem lehetne a kivándorlás népünkre előnyös. A klíma olyan, hogy ami éghajlati viszonyaihoz szokott emberek egészségét komolyan veszélyeztetni. Maga a föld pedig, amely a kivándorlott tulajdonosul jutna, eddig soha meg nem munkált bozót, erdő, őstalaj, amelynek megmunkálása évek fáradságába és nagy költségbe kerül és a munka eredményét maga a megmunkáló nem láthatja, mert a megfosztott munkába belepusztul. Ezenkívül a délszaki klíma mellett vadállatokkal és mérges kígyókkal kell küzdenie. Információnk szerint azonban a valódi helyzet az, hogy ezt a földterületet is csupán több évi kávéültetvényi munka után kapják meg a kivándorlók. Több holdnyi ilyen ültetvény művelésére kötelezik a kivándorlottat családjával együtt, nyomorult ellátás mellett nem fizetésért, hanem a terményekből való részesedésért. A kávéültetvényvel való munka rendkívül nehéz és fárasztó. Az év egész folyamán igénybe veszi a munkás teljes munkaerőjét, a kávé érése idejében pedig, úgy nappalát, mint éjszakáját, mert az érés időszakában állandóan, éjjel nappal ellenőrizni kell az egész ültetvényt.

Ily körülmények között nyilvánvaló, hogy mind az a sok remény, ami a kivándorlásra való izgatásnak egyik főfegyvere, nem válhat valóra. Az ottani elhagyatásnak nehéz kiábrándulás lesz az eredménye, már olyan időben, amikor ezen segíteni nem lehet. E tekintetben már konkrét adatok is állnak rendelkezésre olyan egyénektől, akik mindenüket pénzzé téve kivándoroltak, de mindenben csalódva, súlyos küzdelmet kénytelenek folytatni napról-napra a létért. De az itt maradás magyar kötelességén és a kivándorlással összekötött súlyos fáradságokon és csalódásokon felül a világ általános gazdasági helyzete is ellene szól a kivándorlásnak. A gazdasági válság annyira általános az egész világon, jobbra fordulását várni alig lehet. Inkább attól kell tartani, hogy világszerte súlyosabb lesz a gazdasági helyzet. Így sokkal okosabb a rendes, megszokott körülmények között maradni, mint ismeretlen viszonyok között kísérleti meg új egzisztencia megalapozását.

A mindezekre való tekintet kötelességül teszi a kivándorlás megakadályozására irányuló intézkedéseket a hatóságoknak is, de különösen nem a burgózással kell a cél érdekében fáradoznia népünk vezetőinek. Elsősorban derék lelkeszeink és tanítóink feladata, hogy jóindulatu felvilágosításai, rábeszéléssel igyekezzenek a kivándorlói szándékozókat e szándékuktól elteríteni. Minden eredményes közbelépéssel az államnak is, de egyúttal fajunk érdekének, jövőjének tesznek nagy szolgálatot!

A székely népművészetről.

Hász F. Rezső tanár felolvasása a február hó 25-ikén tartott ref. vallásos estélyen.

(Befejező közlemény.)

Ez a világ rendje! a vasut, a gyár végzetesen nagyot változtatott a falu jellegét, jellemét és így: művészetét. Napról-napra veszíti az eredetiségét, ádeségét, bájos közvetlenségét, úgy hogy teljesen épen talán már meg sincs sehol. A művelt izlés hijján, de meg mert olcsóbb, a nép az o'csó, nem a jobbat keresi; a gyári o'csó, u. n. divatos-tucatholmi kell. A virágos butor „cigányos“ lett, a fiatalok kidobták és vesznek helyette — keddenként láthatjuk a piacon — fláderezett kredencet — uri módit: a párnabűtű és más fehérmű és ruhadísz: divatlapból kinézett, vagy kézimunka órán tanult, horgolt csipke. A tulipános ládából „koffer“ lett, vagy ha itthon készült, festetlen szőnyeg. A „Páris nagy áruház“ árjegyzékéből kivágott tarka képekkel és más lehetőségekkel tele regasztva. Mi lett a gyönyörű székely kapuból? Láttam olyat is, amely bádóg sörös dugóval van kicifrázva! Pár példa ez a sokból, példája annak, hová züllesztette a falut a város, de egyúttal szomorú bizonyossága annak, hogy bár él még a népben az őszönyszerű művészkedési hajlam, a kedv ahhoz, hogy szépet alkosson, nem kap már más kifejező eszközt és módot reá, mint amit a ma sivársága és művésziatlansága uton-utfélen ráerőszakol. Így vesz és pusztul a népművészet és vele a régi művész székely.

Ennyi volna, amiről ez alkalommal szólhattam; egy pár típus, egy-egy kiszakított és futólag méltatott népművészeti termék, röpke vázlata annak a csodálatos gazdag egésznek, amelynek megismerése és megbecsülése nekünk nagyon fontos is, meg szükséges is.

Székely fajtánk sajátos jelleme, művészi lelke van benne ebben a művészetben, ez érződik ki vonalai lendületéből, színei összhangjából, formái változatosságából, mint ahogy kicsendül nótái ritmusából. Mi tarthatna meg minket inkább nemzeti jellegünkben, mi védhetne meg jobban magyar voltunkban, mint éppen ez az alkotásokban megnyilvánuló eleven élet, a mi saját erős faji kultúránk? Mint ahogy nyelvünk, irodalmunk és költészetünk a néptől frissült fel valahányszor ellankadt, fiatal még kiforratlan képzőművészeti kultúránk is csak egyesegyedül innen szívhat életet levegőt az előbbre jutáshoz és kifejlődéshez.

Szükséges is megismerkednünk vele, mert ha megismerjük, lehetetlen, hogy meg ne szeressük, meg ne becsüljük és ne tennénk érte. Van a kollégiumnak egy népművészeti terméket gyűjtő és gondozó gyűjteménye, ahol mindenféle olyan holmit gyűjtünk, ami az idevaló székely ember keze-

munkája. (Bárki megnézheti a régi épület földszintjén.) Még itt a városban is alig van ház, amelynek hiujában, lomtárában ne hányódna valami ilyenféle, aminek hasznát nem veszi senki és ami, ha ott marad, előbb utóbb mégis csak elkallódik, elpusztul.

Ne vegyék rossz néven, ha nem restelem ezt az alkalmat is felhasználni arra, hogy megkérjem igen tisztelt hallgatóimat, segítsenek iskolánknak ezt a gyűjteményt fejleszteni, szem előtt tartva, hogy amit megmenthetünk ilyen módon a veszendőből, az is morzsája a mi saját kulturánknak, megnyilatkozása ami székely népünk — avatott művész kezek nyomán életre kelthető, művészi lelkének.

A numerus claususról

nagyon sok szó esett mostanában. Amíg az új alkotmánytervezet parlamenti tárgyalását meg nem kezdték, a numerus clausus ügye állott az érdeklődés homlokterében. Arról cikkezték a lapok, arról nyilatkoztak a közéleti előkelőségek, annak a lehetőségét, jó avagy rossz következményeit siratták mindenfelé.

Nem új jelenség az, hogy nemzetek a maguk politikai és szellemi szupremáciájának megóvása és biztosítása céljából időnkint korlátozzák zsidó ifjaknak az egyetemre való beiratkozását. Megtették ezt az oroszok, amíg a cár uralma alatt voltak és megteszik napjainkban is a magyarok. Megvan a hajlandóság Ausztria és Csehország bizonyos politikai pártjaiban is, hogy hasonló rendszabályokat léptessenek életbe.

Azonban, amennyire nem új dolog a numerus clausus, épp annyira szokatlan nekünk egyrészt az a határt nem ismerő heveség, amellyel a román egyetemek diákjai ennek a korlátozó intézkedésnek az elrendelését a kormánytól követelik, másrészt pedig magának a kormánynak különös magatartása és eljárása. A diákok ugyanis nem érték be viharos nagygyűlések tartásával, memorandumok fölterjesztésével, hanem egyszerűen életbeléptették a numerus clausust a maguk módja szerint; nem engedték a zsidó hallgatókat az előadásokra és a dolgozótermekbe és ahol ellenállásra akadtak, ott erőszaktól sem riadtak vissza. A kormány pedig, miután határozottan állást foglalt a numerus clausus ellen és a legszigorubb megtiltást helyezte kilátásba a rendbontókkal szemben, végtére is — nem szerzett érvényt akaratának, hanem az egyetemnek ideiglenes bezárásával akar a kedélyekre hatni. Mintha csak ki akarna térni ennek a kényes természetű ügynek elintézése elől és a megoldást rá akarná bízni az időre. Kísérletezik a diákság anyagi helyzetének javításával és új diákokhoz, étkezők, könyvtárakigéretésével igyekezik elterelni a figyelmet a numerus claususról.

E mérgesítette a dolgot a diákjóságok betiltása és néhány diákvezér letartóztatása. Az egyetemi hallgatók ugyanis egyszerre két propaganda útságot indítottak meg a bukaresti *Cuvântul Studențesc* és a kolozsvári *Dacia Nouă*-t. Ezekkel igyekeztek népszerűsíteni a numerus clausus eszméjét és sok érdekes cikket közöltek a romániai zsidóság néprajzi elhelyezkedéséről, számarányáról, múltjáról és jelenéről. A kormány egyideig nem zavarta őket, de nemrégiben betiltotta mind a két újságot s néhány diákvéért letartóztatott.

Ez idő szerint a numerus clausus

ügye holtpontra jutott. A diákok egyáltalán nem hajlandók követeléseikből engedni és — amint egyik legutóbb megjelent, kézzel írott kiáltványuk mondja — addig mégcsak nem is tárgyalnak a kormánnyal, amíg újságjaik nyomtatását és terjesztését meg nem engedni s a letartóztatottakat szabadon nem bocsátja. A többség azon a véleményen van, hogy ha vesztett a világháborúban négy évet, bizvást veszíthet még egyet a nagy cél, a numerus clausus érdekében.

A kormánynak kellene ezt a kérdést nagy körültekintéssel és alkalmas módon megoldani, hogy újra megnyíljának az alma materek kapui, hogy biztossá tartsák az egyetemi polgárok és az egyetemek tanszabadsága. Mert az idő gyorsan telik és hovatovább mind nehezebb lesz pótolni azt, amit hónapok alatt mulasztottak.

Vén diák.

Levél

a Szerkesztő — feleségéhez,

avagy helyesebben:

Tavaszi Képtárlat és Művészi Kézimunkakiállítás Udvarhelyen.

Nagyságos Asszonyom!

Hiába minden! Megint csak a Jótékony Nőegylet, ezé a végtelenül agilis és nemes célokért küzdő együleté az érdem, hogy a megvalósulás stádiumába lépett egy szép eszme. Ismét csak az ezerkezü Nőegylet (azokat az apró, bájos, részben túlmanikűrözött, de annál szorgalmasabb női kezeket) kellett segítségül hívni, hogy egy tervből valóság legyen. Hiába: mindig csak a nők, és a nők! Jól mondotta az én imádott, drága édesanyám: „Pistukám, ha valahol az életben megakadnál, fordulj te csak az asszonyokhoz; mert, — jól jegyezd meg magadnak — ahol a férfiak szándéka, munkabírása, akarása, tervői megakadnak, ott kezdődik az asszonyi ész, szívósság és leleményesség, amely nem ismer akadályokat.” (Meg is fogadtam a jó tanácsát, elannyira, hogy még a dohányzásról is leszoktam, csak azért, hogy amikor cigarettával kínálják, rámondhassam: „Nem dohányzó” — „Női szakasz!”)

De, — hogy a dologra térjek — ugy-e emlékezik rá, Nagyságos Asszonyom? Hogyne! Hiszen éppen egy, az Ön férjéhez címzett levélben tettem szemrehányást ez előtt négy hónappal az itteni festő- és iparművészeknek, hogy nem mozognak, nem tesznek semmit a képzőművészeti propaganda érdekében. Kész tervvel álltam elő, de hiába! S ime egyszerre csak a Nőegylettől kapom a meghívót, tárgy: *a tavaszi tárlat megbeszélése*. (Hát nem igaza volt az én aranyos anyuskámnak?) S a bizottság: Tompa főszervező, Haáz, Bakóczy, Csefő, Spanyár, Biró Lajos, Biró Sándor és Sebess tanárok, no meg Pista bácsi, el is határozták, hogy igenis megcsinálják az udvarhelyi tavaszi képtárlatot, egybekötve művészi kézimunka kiállítással.

Hogy milyen lesz ez a kiállítás? Nem mondom meg! Hiszen ha én most elkezdéném, hogy gyönyörű, mesés, művészi stb., Nagyságos Asszonyom mindjárt félbeszakítaná, hogy: „ugyan menjen, ugysem hiszem el, mert maga, kedves Pista bácsi, a maga, sokak által irigyelt, optimizmusával, s rózsaszínű szemüvegével mindent gyönyörűnek lát!” Így hát inkább nem is írom meg az egyéni véleményemet, hanem a legszárzabban közlök egyes

adatokat a bizottság írásba foglalt határozatából; ime:

„A Jótékony Nőegylet által rendezendő festmény és kézimunkakiállítás ez évi április hó 22—29. napjain lesz megtartva a ref. kollégium tornacsarnokában. A kiállításon csak *abszolút műbecsű festmények* vesznek részt, elsősorban a helyi és közvidéki művészek képei, így a Haáz F. Rzsó kollégiumi rajztanár, Spanyár Pál rom. kath. főgimn. rajztanár, Dáday Gerő és Nagy Lajos kereszturi rajztanárok, Füstös Ida áll. polgári iskolai tanárnő képei, Tomcsa és Moltzer karrikatúrái. Ezenkívül ki lesznek állítva azok az *eredeti festmények*, amelyek a helyi szalonokban *neves festőktől* találhatóak, s amelyeknek ki-válogatását egy szűkebb körű szakértőkből álló bizottság fogja végezni.

A női kézimunkák közül a kiállításra kerülő anyagot egy női szakértőkből álló bizottság fogja összeválogatni. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 22-én d. e. 11-kor lesz. A kiállítás ideje alatt kétszer, szerdán (ápr. 25-én) és vasárnap (ápr. 29-én) este a kiállítási tereben műsoros tea-estélyek lesznek, amelyeken Haáz F. Rzsó, Spanyár Pál és Füstös Ida szakismertető előadásokat tartanak. Kamarazene, ének- és kabarészámmal való közreműködésre a filharmonikus társaság s a Székely Dal-egylet fognak felkérteni. A második tea-estély programja után a kollégium éttermében tánc lesz. A tea-estélyeken helyi művészek képeiből összeválogatott képek lesznek kisorsolva.”

Egyelőre csak ennyit közlök. És most tegye a kezét a szívére, Nagyságos Asszonyom, és mondja meg őszintén, nincs-e Ön is azon a nézetben, hogy ez a kiállítás szépen, nagyon szépen fog sikerülni, hogy méltó lesz azokhoz a felejthetetlenül szép estélyekhez, amelyekkel a Nőegylet már eddig is megörvendeztette a közönséget? Nem érdemel-e meg minden dicsőretet és minden támogatást a Nőegylet ez újabb vállalkozása? Nem kötelessége-e minden művelt embernek ezt a művészi élvezetet nyújtó kiállítást megnézni? Nem jóleső tudat-e az, hogy ugyanakkor, amikor művészi festményekben gyönyörködtem, szép zenét hallottam, párolgó tea mellett, kellemesen csevegve elszórakoztam, azzal a néhány leuval még jótékonyt is gyakoroltam; éhező, nélkülöző özvegyek és árvák keserű könnyeit segítettem felszáradni. Akiben csak egy picike is van abból, amit szívnek neveznek, nem kell-e, hogy érezze, hogy ez szép, ez jóleső, ez nemes dolog? Ne válaszoljon Nagyságos Asszonyom! Hiszen ugyis tudom, hogy „igen”-t mond összes fenti kérdéseimre. Igennel válaszol nemcsak Ön, hanem még száz meg száz asszony és leány is Udvarhelyen. S ha az asszonyok s a lányok „igen”-t mondanak, akkor mi férfiak már tudjuk, hogy nyerttük ügyünk van. Megjósolom már előre is: a Nőegylet fáradozását szép és nagy siker fogja koronázni.

A viszontlátásig — kisztihand:
Pista bácsi

A felfüggesztett kereszturi főszolgabíró a vármegye prefectura, a törvényhatóság vármegyéjében, a múlt napokban állásába „állami érdekből” visszahelyezte. Annélkül, hogy az ügy érdemébe bíráskodólag beleszólnának, vagy szövegetnek volna, tárgyilagos kötelességünk megállapítani, hogy a prefectusnak ez intézkedése már formai szempontból is meglepetést keltett. Minthogy általában jóakarát és törvénytisztelő emberként ismeretes, feltehető, hogy felsőbb utasításra csele-

kedett. Kérdés, milyen álláspontot foglalt el ezután ez ügyben a közg. bizottság.

Az adózási rendszer

egész Romániában való egységesítéséről szóló törvény 7 adónemet létesít, u. m. 1. a mezőgazdasági művelés alatt levő, 2. a beépített ingatlanok, 3. az ingatlanok értéke, 4. a kereskedelmi és ipari üzemek jövedelmére, 5. tisztviselők és alkalmazottak fizetésére és javadalmaira, 6. szabad foglalkozásból származó és más adónembe nem sorozott jövedelmekre vetendő adót és 7. az összjövedelmi adót. Megyei, községi és egyéb, a törvényben meghatározott pótdadót, csak a 6. első, úgynevezett elementáris adóra lehet kivetni.

Az egyéni vallomások beadási ideje gyanánt 30 nap állapított meg, amely március 16-án kezdődik és április 15-én bezárólag jár le, a községi kollektív vallomásokra vonatkozólag a határidő szintén március 16-án kezdődik és az összeírási munkálatoknak a községben való megkezdése előtt jár le.

Az adóbevallási űrlapok községekben a községi jegyzőségekkel, a városban a pénzügyi adminisztráciánál szerezhethők meg.

A falusi mezőgazdasági és beépített birtokok jövedelmére vonatkozó kollektív vallomások az 1. sz. űrlapon, az előjárók gondoskodása útján töltendő ki, akik egybegyűjtik szóbeli uton az összes vallomásokat az adózóktól és bevezetik azokat az űrlapba, aláírásuk mellett. Azok az adózók, akik nem laknak a községben, írásban kérhetik az előjáróságtól, hogy vegyék be őket a vallomásokba. Azok, akik egyéni vallomást akarnak adni, ezt a 3. sz. űrlapon tehetik meg.

A falusi lakosok kereskedelmi és ipari adó, valamint összjövedelmi adó alá eső jövedelmére vonatkozó kollektív vallomások a 2. sz. űrlapon tennődik s csak a falusi kiskereskedők, vagy bérlők és kisiparosok által. Azok, akik más községben laknak és akiknek rendes könyvvizetése van, valamint a szabad foglalkozásuk is, egyéni vallomásokat fognak készíteni a 4. sz. űrlapon.

A városi mezőgazdasági és beépített birtokok jövedelmére vonatkozó egyéni vallomások a 3. sz. űrlapon készítendőek és minden egyes birtokra külön, ha az adózónak több birtoka van. Ha az adózó ezt az egyéni vallomást olyan birtokokról teszi, amelyek nem foglaltattak be az 1. számú űrlapba, felveheti egy vallomásba összesen, ugyanazon faluban levő birtokait.

Kereskedelmi, vagy szakmabeli adónak alávetett városiak, vagy rendes könyvvizetessel rendelkező és szabad foglalkozásbéli falusiak jövedelmére vonatkozó egyéni vallomások az adózók által a 4. sz. űrlapon készítendőek, még pedig minden egyes kereskedelmi, ipari vállalatról, vagy szakma gyakorlásáról külön.

Az összjövedelemre vonatkozó vallomások az 5. számú űrlapon készítendőek az összes alább meghatározott városi és falusi lakosok által, akik nem vétettek fel az 1. és 2. számú kollektív vallomásokba. Ezek a fentebb megjelölt elemi adókra vonatkozó vallomások beadása után nyújtandók be, amennyiben ki kell tüntetni bennük azok iktató számát. Kötelesek ilyen vallomást adni mindazok az adózók, akik nem lévén fölveve a kollektív vallomásokba, összesen legalább 10.000 leu nyers jövedelmük van, feleségük és családjuk kiskorú tagjainak rendelkezésére álló jövedelmükkel együtt. Ha azonban az adózónak egyetlen elemi jövedelme van, székelye adóhivatának kerületében, fel van mentve az összjövedelmi vallomás alól. Az összeírási időszak első évére az ingatlan-jövedelmek értéke nem vehető be, miután ezek a jövedelmek úgy fognak felvétetni az összjövedelem összeállításába, ahogyan azok az összeírásnál megállapítottak. Az adózónak tehát csak a helyet kell kitölteni, hogy hol fekszik az ingatlan, s hogy az övé-e, vagy családja valamelyik tagjéé? A kereskedelmi és szakmabeli adó alá eső jövedelemre nézve, felveendő a vallomásba az a tiszta jövedelem is, amelyet az adózó az illető elemi adónál megadóztatás végett bevallott.

A fizetésekkel szembe fordított jövedelmeknél csak az évi 9000 leut meghaladó, vagy ennek az összegnek a megfelelő része veendő fel a való másba, ha a fizetést huzónak ez a jövedelem csak az előző év egy részére járt, havi 750 leu mérséklés számítatván. Az összejövedelmi vallomáshoz másolatok csatolandók, az elemi adóknál adott vallomásokról, azokra a jövedelmekre vonatkozólag, amelyek más adóhivatal kerületébe esnek, ha pedig azok a vallomások is az adózó szék helyén adatnak be, két példányban kell beadni őket, amelyeknek egyike az összejövedelmi vallomáshoz csatolódik, a másik pedig megküldetik az illető adóhivatalhoz.

HIREK.

Március 24.

Az alkotmánytervezetnek a magyarságra sérelmes szellemével és intézkedéseivel szemben elfoglalt tiltakozó álláspontját az udvarhelymegyei Magyar Párt is kifejezésre kívánta juttatni. Ezért a párt nevében az elnökség az alábbi táviratot intézte az uralkodóhoz: Király Öfelsége kabinetirodájának Bukarest. Felsőleges Ur! Az udvarhelymegyei Magyar Párt mély aggodalommal eltelve, magyar kisebbségünk súlyos sérelmének tekinti, hogy a már parlamenti tárgyalás alatt levő alkotmányreform-törvényjavaslatban nem történt gondoskodás a magyar kisebbség nemzeti jogainak megőrzésére és gyulafehérvári határozatban megállapított jogainak biztosításáról. Pártunk az alkotmánynak ily értelmű kiegészítését kívánja a legmélyebb tisztelettel kéri Felsőgedet, hogy miniszteriumának erre utasítást adni kegyeskedjék. Maradunk Felsőged iránt mély hódolattal s állampolgári hűséggel az udvarhelymegyei Magyar Párt nevében Szakáts Péter elnök, Szász József titkár.

Költő Gábor dr., volt közvári táblabíró, s az unitárius egyház iskolai elnöke, f. hó 16-án Budapesten, hová az 1921 év végén repatriált, hosszas szenvedés után, 44 éves korában meghalt. Eltávozását az erdélyi magyarság kulturájának egyik legjelentékenyebb szereplője volt, s érdekeiben erdélyinek maradt kitelepedése után is. Temetése rendkívül nagy közönség részvételével folyt le. Megjelentek a magyar kormány tagjai közül, a kuria, a közigazgatási bíróság, a tábla, s a többi hivatalok tisztviselőiből igen sokan, a székely főiskolai hallgatók, s a különböző egyesületek és testületek képviselői, s a magyar közélet számos nevezetese alakja.

A hadügyminiszterium körrendelete folytán a városi tanács felhívja mindazon egyének hozzátartozóit, kik 1914. július 15-én a világháború kitörése alkalmával a városból a harc-térre eltávoztak és onnan a mai napig vissza nem tértek, vagy fogságba kerültek, hogy folyó hó 26-ig jelentkezzenek a városi tanács katonai ügyosztályánál összeírás végett, hogy azoknak alapján megállapítható legyen, hogy nevezett még életben van-e vagy fogságban? Későbbi bejelentések nem lesznek figyelembe vehetők.

Házasság. Gyökér Terecsike és Schüssler Sándor f. hó 21-én tartották esküvőjüket Budapesten a Bazilika templomban.

Egyházi estély. A helybeli református ifjusági egyesület vasárnap, f. hó 25-ikén d. u. 5 órakor a kollégium imatermében tartja utolsó ismeretterjesztő egyházi estélyét. Ezen estély Madách emlékének lesz szentelve, száz éves születési évfordulója alkalmából és Halmágyi Samu polgári iskolai igazgató fog megemlékezni a nagy költőről. Az estély programpontjai a következők: 1. Gyülekezeti ének: Terólad zong dicséretünk. 2. Megnyitót tart:

Vajda Ferenc esperes. 3. Szavál: Tittel Mária. 4. Zongorán játszik: Paál Magda. 5. Felolvasás. 6. Ének: Domezky Istváné, zongorán kíséri: Csépp Rózsa. 7. Szavál: Jeszenszky Árpád. 8. Zárszó. 9. Erős várunk: éneklő a gyülekezet. Belépés ingyenes, kegyes adományok az adó és terem költségeinek a fedezésére köszönettel fogadtatnak. Rendezők: Lőrincz Ilonka, Szávuly Böske, Szabó Dénes.

Elveszett egy ezüst nyaklánc, koronapénz nagyságu éremmel, a múlt hét pénteken. Bacsületos megtalálót kéri, hogy a Vár utca 16 sz. alá sziveskedjék visszavinni.

Halálozás. Ö. v. patakfalvi Ferentzy Gáborné Imreh Berta 71 éves korában, Patakfalván, f. hó 23-án elhalt. Ferentzy Gábor dr. és Ferentzy Pál kereszturi ügyvédek, mint fiai s még több gyermeke, s tekintélyes rokonok gyászolják a megboldogultat, kinek temetése f. hó 25-ikén d. u. 3 órakor lesz.

Ö. v. Barthalis Józsefné Simon Ágnes f. hó 21-ikén Bikafalván, 69 éves korában elhalt. Tekintélyes rokonság gyászolja, temetése nagy részvét mellett folyt le.

A Székely Dalegyet husvét első napján délelőtt a református templomban énekelni fog.

Az alkotmánytervezetet előbb a szenátus, majd általánosságban, s zajos jelenetek után, a kamara is nagy szótöbbséggel elfogadta. Ennek megtörténte után Bratianu újabb beszédet mondott, melyben a kisebbségeket a kormány jóakaratairól biztosította. Másiképpen beszélnek a szavak, s másképpen a cselekedetek!

A népszerűsítő orvosi ismeret előadások megszámlálhatatlan számú közönség jelenlétében folytak le f. hó 18-ikén. Eppen azok hiányoztak legfőbbjében, akikre a rendezőség leginkább számított. Hasonló közérdekű dologban az ilyen közöny sem menthető. Az érdemes előadó dr. Vánky dr. Böhmé orvosok, Hartwig dr., Dienech dr. és Orbán dr. orvosok, érdekesen, röviden és mindenki által érthetően adták elő hasznos mondanivalókat. Dr. Vánky előadását szíveségből a jövő számunkban lesz alkalmunk közölni.

Alábbi adakozók adományait hálással köszönnöm: Sepel Balázs és neje 1 véka buza, 1 véka törökbuza, Ö. v. Jancsó Antalné és nővére 160 leu. Péter Domokos zetelaki lakos 100, Balázs Ferenc magyarosi lakos 23 leu. *Kozák Gyula és családja.*

Az unitárius husvét istentisztelet — a lelkes akadályoztatása miatt — városunkban husvét másodnapján délelőtt 10 órakor lesz urvacsoraszózzással, mely alkalommal Ur más József homoródszentpáli lelkes végzi az egyházi szolgálatot.

Az 1923 évi új egyenesadó-törvény rendelkezései értelmében megjelent adóbecslési és kivetési munkálatok előkészítése céljából névleges kimutatások készítenők az 1922 évben eszközölt fizetésekről. A városban működő bizottság felhívja az összes közszolgálatban és minden magánüzemletben levő vagy volt egyéneket, hogy az összes bárhonnán és bármilyen címen kapott illetményeiket legkésőbb 3 nap alatt a helybeli pénzügyigazgatóság épületében Pakó Mihály vagy Török Géza kincstári kiküldötteknél jelentésk be. Bejelentendő: a készpénz-fizetés, nyugdíj, kegydíj, bér, zsold, napij (ideiglenes is), tiszteltidj, lakpénz, személyi pótlék, korpótlék, működési, családi, háborús pótlék, hadisegély, rendkívüli segély, jutalek, jutalom, részesedési járulékok, osztalék, tantiem, továbbá tanároknál és tanítóknál tandíjjutalék, vizsgadíj, óradíj, orvosoknál, állatorvosoknál, ügyvédek-nél, mérnököknél és más közalkalmazottaknál a tisztí fizetésen kívül a magángyakorlatból származott jövedelem, bizonyítványok kiállításáért járó díjakból eredt jövedelem, biztosítási állalatok tisztviselőinél, ügynekinél a biztosítások szerzéséből, postamestereknél a postai szállításokból eredt jövedelem. Pincérek, segédek borrhálóból való jövedelme. Lelkeseknek, tautóknál és minden más egyénnél, kik természetbeni járandósá-

got is kapnak, a természetbeni járandóság pénzbeli értéke, földhasználat, lakás használat, kepe, esketési, temetkezési és más egyházi cselekvésért járó díjak, illetménykiegészítés (kongrua). Katonaszolgálat, csendőrségnél, rendőrségnél a tiszteknek, tisztviselőknél, havidíjasoknak, kezelőknek, napidíjasoknak összes szolgálati illetménye. Ezen bejelentést könnyebbé okáért az egyes hivatalok, ipari és kereskedelmi vállalatok, intézetek és több alkalmazottal bíró iparos mesterek kimutatás alakjában írásban is megtehetik, mely esetben minden fajta jövedelmi forrás pontosan részletezve legyen, az alkalmazás minősége és a lakás pontosan legyen feltüntetve. — A kimutatás utolsó rovatába pedig az érdekeltektől adatok helyességét sajtókezelő aláírásával kell, hogy igazolja.

Az udvarhelyi és a Kereszturi filharmonikus társaság közös hangversenye, mint már jeleztük, április 2-án (husvét másodnapján) fog megtartani a Bukarest szálló nagytermében este 8 órai kezdettel a következő műsorral: 1. Bizet: „Carmen“ operaegyveleg. Előadja az egyesített zenekar. 2. Beethoven: „Serenad“. Előadják: fuvolán: Nagy Lajos, hegedűn: Sándor Mihály, brácsán: Lőrinczy Géza (a kereszturi filharm. társ. tagjai). 3. Sinwald: „Gózhajón“. Előadja az udvarhelyi filharmonikus társaság vegyes énekara. 4. Caesar Galli: „Noel a St. Moritz“. Előadja az egyesített vegyes zenekar. (10 perc szünet.) 5. Offenbach: „Orfeu az alvilágban“ operette egyveleg. Előadja az egyesített vegyes zenekar. 6. Beethoven: Adagio a „Sonata pathetique“ ből. Előadják: I. hegedű: Sándor Mihály, II. hegedű: Deutsch Miklós, brácsa: Lőrinczy Géza, cello: Kovács Lajos, nagybőgő: Bányai János (a kereszturi filharm. társ. tagjai). 7. Ráffy: „Három dal“ népdalegyveleg. Előadja az udvarhelyi filharmonikus társaság vegyes énekara. 8. Ohlsen Emil: „Orosz induló“ előadja az egyesített vegyes zenekar. Műsor után tánc. A belépő jegyek a táncmulatságra is érvényesek, s elővételben kaphatók a „Könyvnyomda részvtárs.“ papírkereskedésében és pedig márc. hó 28-ig bezárólag csakis a pártoló tagok részére. A pártoló tagok figyelmét felhívjuk arra, hogy e hangversenyre az alapszabályok értelmében 2-2 félárú jegyet válthatnak. Az előjelekből itélve, bizonyosra vehető, hogy ezt az élvezetes hangversenyt teit ház fogja végig hallgatni.

Egyházi adókövetés. A helybeli református egyház ezúton értesíti minden egyházi adófizető tagját, hogy az 1923 évi egyházi adót kivetette. A kivetési főkönyv a lelkesi hivatalban, mártól számítva 15 napon át, közszemlélre van kitéve, bárki megtekintheti. Ez idő alatt van helye a netaláni felszámolásnak.

A hetven éves Márki Sándorról írt meleg hangú méltatást a „Pásztorújság“ legfrissebb számába Bíró Vencel. Kiszely Árpád a történelmi-nevezetességű Versaillesról emlékezik meg. Nagy Péter és Rácz Pál művészi novellákat, Nagy Emma, Maksay Albert s Dolleschal Ervinné verseket adnak. Egyes szám ára 4 leu. Kérjen mutatványszámot!

A Felhőszakadás előadása f. hó 17-én megszűnt érdeklődés mellett folyt le. A szereplők, köztük elsősorban Magyar Erzsébet, Kerestély Gyula, Kovács Gerő, Bodrogi Balázs, ifj. Rajk József, Horváth András, Keres Árpád, Veress Erzsébet, Gábor Margit, Tittel Manci, Csizmadia Lajos, Bálint Ignác s a többiek is derekasan igyekeztek a kisre régies és vonatott meneti darabnak élénkséget kölcsönözni. Az estélyen felléptek Gönczi Gábor dr. 100, Szőlősi Ödön dr. 60, Szabó József 10 leut. Ugy nekik, mint az összes szereplőknek ezúton mond hálás köszönetet a Polgári Önképző Egylet vigalmi bizottsága.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kegyes adakozók, kik kegyes adományokkal leeggett házuak felépítését költségeikhez e hét folyamán hozzájárultak, fogadják e helyen is szívünk legforróbb háláját és köszönetét. *Lőrinczy Béla és családja.* — Itt említjük meg, hogy e héten Dénes Samu állatorvos szerkesztőségünköl 100 leut adományozott, amit Lőrinczy tanító urnak szintén átadtunk. Metz István mult heti gyűjtésének adakozóit, térszűke miatt, csak a jövő héten közölhetjük.

A kutyák 5 napon belüli bejelentésére és az adó megfizetésére a városi tanács újból felhívja a tulajdonosok figyelmét. Ahol ez meg nem történt, a kutyát kiirtják s gazdáját szigorúan megbüntetik.

Nagyenyedi diákélet. E címen Ikafalvi Dénes Jenő dr. kézdívásárhelyi ügyvéd, az élénk és vonzó stílusú novellista tollából ez év nyarán érdekes könyv jelenik meg, mely mintegy 160 oldalon a millenium előtti évtized nagyenyedi diákéletéről ad színes leírást. A könyv irányára és tartalmára rávilágítanak az egyes fejezetek címei, melyek a következők: Bevezetés. A bennlakás. Diáktársadalom. A jurátusok. Az urak. A szolgák. Mit evett a diák? Az iskola. A kollégiumi udvar és kert. Diák csínyek. Öröm és gyász. A virtus. A szabadban. Vakáció. 26 év múlva. — Szerző ezúton kéri az érdeklődőket előfizetésre. A megrendeléseket szerző címére Kézdívásárhelyre levelező lapon kell beküldeni. A könyv ára utánvételes postaköltséggel 28 leu. Ha megfelelő számú előfizető nem jelentkezik, a könyv kiadása elmarad a horribilis előállítási költségek miatt. A rendelés megjelenés esetén a könyv átvételére kötelez. A könyv egyik érdekes fejezetét, mutatoul jövő számunkban fogjuk közölni.

A köztisztaság fenntartása a város minden lakójának különös érdeke és kötelessége. Ez annál is inkább fontos most, mikor mindenféle megújuló járványos betegségek mutatkoznak, melyeknek a tél-tavaszi átmeneti időjárás is kedvez. Különben azért is ajánlatos mindenkinek háztáját, udvarát minél tisztábbban tartani, mert közelebről bizottságok fognak ellenőrzést teljesíteni s ahol a tisztaság kifogás alá esik, a gazdát, illetve lakót megbüntetik.

Állami tenyészmezők érkeztek nemrég a Váro Géza féle szombatfalvi tanyaára és pedig 3 drb u. m. félárban, félángol és keletporoszországi (félhidegvérű). A fedeztetési díj 100 L.

A keddi piacon: buza 65—70, árpa 58—60, törökbuza 54—60, burgonya 13—16 leuban kelt el vékánként.

Sport. A közbejött nehézségek miatt mind a mai napig eltolódott évi rendező közgyűlés megtartását a Harigta Töredék Egylet vezetősége kitűzte. A f. hó 21-én tartott választmányi ülés jegyzőkönyvi kivonata szerint: „A választmány a közgyűlést összehívja 1923 március hó 25-ikén, vasárnap délután 2 órára a Barkóczyvendéglő éttermébe. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és a határozatképesség megállapítása. 2. Mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. Gazda beszámolója. 6. A tisztikar és választmány lemondása és a felmentés megadása. 7. Új tisztikar és választmány megválasztása. 8. Jövő évi munkaprogram vázlatos megállapítása. 9. Egyleti tagok esetleges indítványai. Szavazó joggal csak olyan egyleti tagok bírnak, akik tagdíj hátralékban nincsenek.“ A vezetőség ezúton is meg egyszer felhívja az egylet összes alapító, pártoló és aktív tagjait, hogy a gyűlésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

Husvét öntözők legjobb minőségben, nagy választékban és olcsó árban kaphatók Szabó Ödön fodrász üzletében.



A nagy áremelkedés dacára is,

gyapjuszöveteket, vásznakot, sifonokat, bélésárukat, butor- és ágyhuzatokat, nyakendőköt, harisnyákat, gyönyörű szép és finom tavaszi sport-sapkákat, gyapju deléneket nagyon olcsón vásárolhatnak: **LÖBL R.** üzletében, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 25. sz.

Korcsmai öszezsólalkozás.
F. hó 19 ikén, József-napkor a Dobai József korcsmajában Imre Dénes öszezsólalkozott Tusa Józseffel, s mikor már utébbi el akart távozni, Imre rá-agrott s bicskával 5 szurást ejtett rajta. Tusát, aki kövező, veszélyes sérüléseivel kórházba szállították, állapota most már javult, s remélhető, hogy felépül. Imrét letartóztatták.

Halálos szerencsétlenség. Lukács Pál, Simé János 17 éves kocsián f. hó 20 ikén Szombathelyen a mezőről kukoricaköröt szállított haza. A faradói ut lejtőjén a lovak megvadulva, a szekeret felfordították s Lukács Pál a szekér alá kerülve, súlyos zúzódásokat szenvedett. Azonnal meghalt.

Kisebbszerű tűz okozott riadalmat a hét elején is. Hétfőn délután a Kuvardal mögött, a mezők felé vezető lejtős utca utolsó telkén gyuladt ki egy szalmakazal, melyet a kivonult tűzoltóság és katonaság hamar eloltott.

A szerkesztő üzenete.

Több kézirat — köztük igen értékesek — közlését, más régebbi kéziratok feltörődése, vagy sürgetőbb aktualitása miatt, kénytelenek voltunk a husvétii számra halasztani.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Tribunálul Odorheiu.

No. C. 550/2—1920.

Publicațiune.

Tribunálul Odorheiu aduce la cunoștința generală, cumca în urma petițiunii înaintată pe baza art. 748 din legea I. anul 1911 de către Józsa Ferencz né. Balázs Róza domiciliat în comuna Corund s a puz în curgere procedura constatarea faptului de moarte alui Józsa Ferencz fost domiciliat în comuna Corund care afirmati a decedat în iar pe seama afirmatiului mert a demisit de curator pe advocatul Dr. Komlós Jenő domiciliat în Odorheiu.

Tribunálul sa liciteaza pe Józsa Ferencz și pe toti aceia cari au cunoștința despre existența lui Józsa Ferencz ca ea incunoștinteaza despre aceasta pe curator și judecatoria, totidată sa comunica și acela data, din cari s-ar putea constata existența lumitului, ceaci în caz contrar, judecatoria după un termen de 3. luni dela spariția s treia acestei publicatiunii în Ardealul Juridic, va constata existența numitului conform rezultatului corespunzator cel va primi.

Odorheiu, la 13 nov. 1922.

Dr. Maximilian Glósz, m. p.
judecator de tribunal.

Pentru conformitate: **Burghardt,**
cauceliat.

AZUGAI SÖR.
Naponta friss csapolás
Lapka Henriknél.

Eladó ház. Str. Nicu Filipescu
(Farcádi-u) 14. sz. a.
ház, nagy gyümölcsös kerttel és gazdasági épületekkel együtt eladó. —
Értekezhetni ugyanott.

A kápolna mellett
egy hold szántó eladó.
Értekezni lehet a kiadóban.

ELADÓ egy új, legnagyobb
számu **pénzszekrény.**
Ege-Eghiu Hitelszövetkezet.

Jud. Odorheiu Preura Plasei Ocland.
Nr. 513—923.

Pályázati hirdetmény.

A nyugdíjazás folytán üresedésbe jött braduți segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerésé hajlják, hogy az 1900. évi XX. t. c. alapján nyert oklevelükkel és eddigi alkalmazkodásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmeiket hozzám legkésőbb **április 20-ig** okvetlenül nyujtsák be, mert az elkésonten beadott kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

Közszolgálatban levők feloltes hatóságuk utján pályázhatnak.
Az ezen állással egybekötött javadalmazás a C. D. II. számú Decretumban van megállapítva.

Ocland, 1923 március 15.

Dr. Clonca Macedon,
primprotor.

Judecătoria ocolului din Odorheiu
sectia cf.

N. r. 47—1923. cf.

Publicațiune de licitație și condițiile de licitație.

În baza sentinței dată sub Nr. C 564/7—1921 de Tribunalul lui Odorheiu și în baza deciziunii dată sub Nr. C 564/12—1921 de Tribunalul lui Odorheiu în cauza esirei din indiviziune a rec lamantilor Hátseglü Dénes și soția sa Szabó Mária în contra pártilor Barra Lajos și soții la cererea reclamantilor. Judecătoria ordonă.

Licitațiunea execuțională, în baza §§ 144, 146 și 147 din legea LX. din 1881, — asupra imobilelor înscrie în cf. a comunei Mărești (din circumscripția Tribunalului Odorheiu) protocolului cf. 14 nr. de ordine A + 1 nr. tap. 27 (casa din lemne, moară în fatinere de 392 stj. □) cu prețul de strigare 5000 Lei, un de ordine A + 2 nr. tap. 29 grădina în fatinere de 1446 stj. □ — cu prețul de strigare 730 Lei, nr. de ordine A + 3 nr. tap. 9989 — pășune în fatinere de 1 jug. 590 stj. □ — cu prețul de strigare 100 Lei, nr. de ordine A + 4 nr. top. 11032 — arător în fatinere de 120. stj. □ — cu prețul de strigare 10 Lei și încă cu dreptul de uzfruct niager întabulat în favoarea ei Béla Kriska, în favoarea soției lui Szabó József né. Kovács Reveca, în favoarea văduvei lui Szabó Kriska în favoarea ei Boka Kriska, în favoarea soției lui Szabó József nasc. Szabó Reveca.

Execuția termen pentru ținerea licitațiunii, în ziua de **18 April 1923** ora 8 la casa comunală a Comunei Mărești.

În baza § 150 legea LX din 1881, condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vădute cu pret mai mic de două treimi din prețul strigării (§ 26 XLI. 1908.)

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datorți să depoziteze la delegatul ju acă orec, drept garanție, 10% din prețul de strigare sau numărul sau în efecte de cauție, scotite pe cuișul fixat în § 42 LX. 1881, ori să predea a celuiși delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției; și să sorneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX din 1881, § 21. XLI 1908.)

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cel de strigare este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. —

Odorheiu, la 12. Januare 1922.

Dr. Földes, judecator.

Pentru conformitate: **Nagy,** manipul.

Azugai sör

a husvétii ünnepekre.

Főraktár:

Rösler Károlynál,
az üzletben palackonként is kapható.

Kímérés:

Szabó Károly vendéglőjében,
Ifj. Kassay F. Dénes bodegájában,
Lapka Henrik vendéglőjében.

SCHULLER JÁNOS
UTÓDA
KALAPOS
Odorheiu—Székelyudvarhely
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 29.
Kész kalapok dús választékban kaphatók.
Elvállalja mindenféle női és férfi kalapok legdivatosabb átalakítását
Szolid árak, pontos kiszolgálás!

F. hó 25-től, vasárnaptól kezdve
minden nap friss csapolásu

Azugai sör
Szabó Károly kökereszt-téri
vendéglőjében.

Műbutor!

Most készült legmodernebb kivitelű, teljesen fényezett, nehéz rézverettel ellátott

hálószoba-berendezések
jutányosan kaphatók és megtekinthetők:
Bogáthy és Márton
asztalos üzletében
Str. Reg. Carol (Br. Orbán Balázs-u.)
115. szám alatt.

BODEGA
Ifj. KASSAY F. DÉNES
Odorheiu—Székelyudvarhely, Bul.
Regele Ferdinand (Kossuth-u.) 16.

Állandóan raktáron:

Házi kolbász
friss szebeni sonka,
budapesti Herz-szalámi,
különbféle szardiniák,
ringli, oroszhal,
csemegeszajtok, teavaj,
mindennemű prima likőrök,
cognac, Jamaikai tea rum,
BÜRGER- és AZUGAI SÖRÖK!
Előpatáki, borszéki, felsőrákosi
gyógyborvizek,
szódavíz.
Kis- és Nagyküllő-menti
fajberek nagyraktára.

Egyben felhívom a t. vidéki
vendéglősök b. figyelmét is
jó minőségű boraim megízlelésére.
(Nagybani eladás.)

Szekerek megbízható beálló helye.

Halló!

Halló!

Megérkeztek a husvétii öntöző parfümök SZABADOS és BOLDIZSÁR céghez

s dacára a mai drágaságnak,
mégis meglepő olcsó árban szer-
ezhetők be.

Husvétii határkerülők részére
durranó pisztolyok és töltények
nagy mennyiségben.

Azonkívül nagy választékban

Ha nem akar pénzének ellensége lenni, úgy tessék
egy próbavásárlást tenni!

női, férfi és gyermekharisnyák a
legfinomabtból a legegyszerűbbig.
Női, férfi és gyermek koztyúk,
valamint zefirek, kartenok, mosó-
delének, vásznak, himzések és
szallagok nagy választékban és
olcsó árban.



**Tavaszi
idényre**
ajánljuk az
**ELISMERT
LEJOB**

Fehér
gyermekcipők
nagy
választékban.

TURUL-CIPÓT

„TURUL” CIPOGYÁR R.-T.

Fiókraktár: **ODORHEIU,** (Kossuth-utca) **9. szám.**

Lábszárvédők, férfi és
női sárcipők raktáron.